KBaHTOBOE YMCNO

AToMHble opbuTanu

! m KonvyecTso O6o3HayeHve
0 0 OaH3 15
0 0 0aHa 25
/| -1,0,1 TpH 2D
0 0 OaHa 3
1 -1,0,1 Tpu 3p
2 -2,-1,0,1,2 NaTk 3d
0 0 OaHa 45
1 -1,0,1 TpH 4p
2 -2,-1,0,1,2 NAaTk 4d
3 -3,-2,-1,0,1,2,3 CeMb 4f




3anosfIHEHNE ANEKTPOHAMM aTOMHbIX opbuTaneu
(AO) NnoagYnNHSETCH TPEM npaBunam:

1. TlpnHUMN MUHUMANbLHOW SHEPIrnn (NPUHLNT
YCTONYNBOCTMN). OpbuTtanwu 3aronHATCA,
Ha4YMHasa C UMeKLLNX caMyio HU3KYIO SHEPTUIO, B
nopsaake €€ noBbllleHusda. Takoe COCTosAHUE
Ha3blBaeTCcAd OCHOBHbLIM. B 3TOM cny4yae sHeprua
aTomMa ABNSAETCS MUHUMArbHOMN, a
YCTONYNBOCTDb — MaKCMMarnbHOMW.



Kak BbISICHUIMOCL, B noBblileHUN aHeprum AO nmeetcs
3aKOHOMEPHOCTb, KOTOpasa onpeaenaeTca ¢ NOMOLLbHO
npasunna KNneykoBCKOro: HUXKe no SHeprmm HaxoguTcd Ta
opbuTtanb, ANnA KOTOPOMN CyMMa 3HAYEHUIN TMAaBHOIO U
opbuTanbHOro KBaHToOBbIX Yncen (n+l) MMHMManNbHa.
Hanpumep, opbutane 4s, ans kotopon n+l = 4+0 =4,
3anosiHgeTca paHblle, Yyem 3d, rgae cymma n+l = 3+2 = 5.
[1Ipn paBeHCTBE CYMM HUXeE MO SHEPrnm HaxoauTcH
opbutanb ¢ MEHbLUMM 3HAYEHNEM [TIAaBHOIO KAHTOBOIO
yucna. Tak, opbutanb 3d UMeeT bonee HU3KYI0 SHEPTULO,
yem 4p.

OBbIYHbBIN MOPAOOK 3arofIHEHNSI aTOMHBIX opbuTanen uMmeer
cnepyroLwmm BUA;:

18 <25<2p<3s<3p<4s<3d<4p<5s<4d<dp<b6s<
4f =5d < B6p < 7s < 5f=6d ...



2. [punHumn NMaynun. CornacHo aTomy
npuHUMNy (3anpeTy), B aTOMe HEe MOXET
ObITb ABYX 3N1EKTPOHOB C OAMHAKOBbLIMU
HabopamMu 3Ha4YEeHUN KBAHTOBBLIX YMCen N,
I, ml, ms. Ha ntobon opbutanmn Moxer
HaxoanTbCcA He bonee ABYX 3NIEKTPOHOB U
TO NULLb B TOM Cllydae, eCinim OHN UMEIT
aHTMnapannenbHbi€ CMUHbI.



3. [lpaBuno XyHaa (I'ynga). B kaxxgom
KBAHTOBOM CJi0€ OAHOMMEHHbIe opbuTanu
(opbuTtanun ogHOro NoaypoBHS) BHa4vane
3anoSIHAKTCA OOHOKPATHO 3f1EKTPOHAMMU C
napannesribHbIMU CriMHaMN, C TEM, YTOObI
CYMMapPHbIN CMNH aTtomMa bl
MaKCMManbHbIM; NMULLL NOCIe 3TOoro
Ha4YMHaETCHA cnapuBaHne ANIEKTPOHOB.



